

## 学思想 强党性 重实践 建新功

我县首批“政务服务体验员”受聘上岗

# 换位体验“走流程” 优化服务更贴心

本报讯（记者 谢红静 明月）11月15日，我县聘任“政务服务体验员”暨县政务服务中心“政务服务开放日”活动在县政务服务中心会议室举行，首批5名“政务服务体验员”受聘上岗。

据了解，此次首批政务服务体验员邀请了不同行业、不同领域的专家学者、企业群众代表等，他们既是政

务服务体验员，也是办事群众代言人。体验员将对政务服务质效进行全面“体检”，切身感受窗口服务是否优质、办事流程是否简洁、办事效率是否高效。

县政务服务中心将会不定期组织“政务服务体验员体验”活动，切实把政务服务体验员发现的问题清单转化成群众的“满意清单”，发现一个

问题，解决一个问题，不断提升企业和群众办事体验感和获得感。

下一步，县营商环境建设局将认真落实主题教育部署要求，从企业和群众实际需求出发，持续优化我县营商环境，扩大“政务服务体验员”招募范围，加大“体验日”频率，通过建设政务服务窗口“小阵地”，做实为民服务“大文章”。

国网县供电公司

# 廉洁书画展 劲吹清廉“风”

本报讯 为加强新时代廉洁文化建设，有效发挥廉洁文化启智润心的教育作用，11月14日，国网阜新蒙古族自治县供电公司党委主办的廉政作品主题书画展活动拉开帷幕。

本次书画展共征集10余名书画兴趣爱好者报送的20余幅书画作品。各参展作品主题鲜明、内涵丰富、风格多样，有的歌颂廉洁，有的鞭

挞腐败；或抒怀以言志，或激越以鞭策；有杨柳拂面之细语，也有开山劈波之豪言，充分体现了廉洁文化与艺术形式的有效结合，让广大干部职工在鉴书赏画的同时，汲取精神养分、接受思想洗礼、锤炼清廉品格。

“廉政安全等同于生产安全”。近年来，国网县供电公司纪委将廉洁文化建设作为监督预防“治未病”的

重要抓手，通过拍摄廉洁短视频，制定廉洁风险防控手册，发送接地气廉洁提醒，建设廉洁读书角、廉洁漫画墙、廉洁文化长廊等“软文化+硬措施”形式，打造“有声、有影、有字”的特色廉洁文化，让干部职工在看、听、悟中接受熏陶，真正从心底筑牢廉洁“防火墙”。

（国网县供电公司）

# 实实在在抓好理论学习和调查研究

——把实的要求贯穿主题教育全过程①

卸装、扫描、分拣，走街串巷投递，敲门收揽快件……为了更好服务新就业人群，有地方两新工委的工作人员换上统一工装，跟随快递员跑全程，进行一场零距离、体验式调研。亲眼看到所急所需，亲耳听到所想所盼，工作短板更明晰，服务自然更暖心……第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，各地以扎实作风谋划举措、部署工作，采取务实管用的方式方法，推动主题教育走深走实。

大道至简，实干为要。习近平总书记在江西考察时，对总结运用第一批主题教育的成功经验、高质量开展第二批主题教育提出明确要求，指出“要把实的要求贯穿主题教育全过程，坚决防止和克服形式主义、官僚主义”，强调要“实实在在抓好理论学习和调查研究，实实在在检视整改突出问题，实实在在办好惠民利民实事，用实干推动发展、取信于民”。

“实”，乃做人做事之本。老百姓对形式主义、官僚主义非常反感，喜欢的是实实在在做工作。第二批主题教育在群众身边开展，越到基层越要突出一个“实”字。理论学习、调查研究是主题教育十分

重要的基础环节，又是贯穿主题教育全过程的重点措施。必须坚持实事求是，抓好理论学习和调查研究，确保主题教育取得实实在在的成效。

党的历次集中教育，都以思想教育打头，理论武装都是重中之重。只有把理论学习这个基础打牢，真正解决学习不深入、思想不统一、行动跟不上的问题，才能达到主题教育的预期目标，推动全党思想上统一、政治上团结、行动上一致。要推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走，坚持读原著、学原文、悟原理是一条重要经验。毛泽东同志曾说：“《共产党宣言》，我看了不下一百遍”“每阅读一次，我都有新的启发”。马克思主义“真经”常念常新，越学越觉得有信心，越学越觉得有力量。还要发扬理论联系实际的优良学风，知不弃行，行不离思，要做到知行合一，必须坚持实践导向、干什么就重点学什么、缺什么就重点补什么，坚持不懈在深化内化转化上下功夫，自觉运用党的创新理论研究新情况、解决新问题，在学做结合中真正把马克思主义这个看家本领学到手。

调查研究是谋事之基、成事之道。衡量调查研究搞得好不好，关

键要看调查研究的实效，看调研成果的运用，看能不能把问题解决好。面对社区停车难这样群众关心的“关键小事”，怎样盘活各类资源，解决治理难题、满足居民诉求？针对填表留痕过度、没有实际内容的会议过多等形式主义问题，怎样切实为基层减负、为干部鼓劲？调查研究是一门致力于求真的学问，一种见诸实践的科学，也是一项讲求方法的艺术。敢于接“烫手山芋”、钻“矛盾窟”，多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方调研，多解剖影响和制约改革发展的矛盾和问题，才能摸清社情民意，提升政策精准度，不断激发高质量发展新动能，持续增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。面对前进道路上新的“娄山关”“腊子口”，坚定理想信念，激扬“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，风雨无阻向前行，就一定能在推进中国式现代化的伟大实践中不断开辟发展新境界，更好实现人民对美好生活的向往。

（人民日报）

## 新闻速递 News Express

# 县市场监管局开展乡镇粮食收购点计量器具检验工作 确保计量器具准确 保护农民合法权益

本报讯 为有效维护市场经济秩序，保护农民切身利益，近日，县市场监管局通过巡查、联合执法等方式，积极开展乡镇粮食收购点计量器具检验工作。

县市场监管局有计划地对计量器具使用情况开展监督巡查，做到问题早发现、早解决；通过多部门联合执法，实行公共举报平台信息互享，严厉打击恶意破坏计量精准度、缺少少量等坑农害农违。同时，为安装有计量器具的检斤个体户和粮食收购单位提供检验服务，保障计量器具数据准确无误，监督收购单位保障农民利益最大化。（齐晶晶）

# 强民社区开展世界糖尿病日主题活动

## 科学控糖防“糖” 远离“甜蜜负担”

本报讯 11月14日，县城区街道强民社区开展世界糖尿病日主题活动。

活动中，工作人员通过播放视频、发放糖尿病知识宣传折页等形式，向居民积极宣传糖尿病相关知识，切实促进高危人群和糖尿病患者的早期发现与干预，降低糖尿病危害，保护居民身体健康。（县城区街道）

## 气象信息

# 未来一周天气 晴天“唱主角” 17日有阵雪

本报讯 预计17日我县白天有阵雪，其他时间天气以晴为主；气温较上周相比明显上升，最高气温11度，最低气温-7度；18日至20日以南风为主，其他时间以北风为主，平均风力3到4级。

近三天天气预报：17日，白天阵雪夜间晴间多云，西北风5到6级转3到4级，-7℃~-1℃；18日，晴，西南风3到4级，-7℃~5℃；19日，晴，西北风4到5级转西南风3到4级，-3℃~7℃。（县气象局）

# 移风易俗引领风尚，文明新风润泽城乡。



# 浪费可耻。节约为荣

